
福井県観光客傾向調査
令和4年度 年間レポート
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■集計対象期間
令和4年4月28日(月)～令和5年2月28日(火)

■集計対象サンプル数
18750
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1-1. 回答数
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【回答数】福井県全体でのアンケート回答数は合計18,750件
【回答数上位３エリア】 ①あわら温泉 エリア（1,369件）、②福井駅前 エリア（893
件） 、③道の駅「越前」 エリア（823件）

■アンケート回答数

■アンケート回答数上位3エリア

福井県



1-2. NPS
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【県全体のNPS】通期NPSはプラススコアの2.2
【NPSが高かったエリア】通期TOPは「平泉寺白山神社 エリア」で28.6

■NPS推移

■通期NPS

福井県

■NPS上位20エリア（回答数100件以上）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 総計

70 101 390 530 554 2375 1500 2850 4443 1778 4159 18750

0~6 7~8 9~10 NPS

29.4% 38.9% 31.7% 2.2

エリア名 NPS 回答数
平泉寺白山神社 エリア 28.6 154件

レインボーライン エリア 26.9 502件

永平寺町 エリア 20.4 285件

道の駅「南えちぜん山海里」 エリア 18.4 484件

越前海岸 エリア 16.8 137件

永平寺門前 エリア 14.4 333件

三方五湖 エリア 14.3 350件

うみんぴあ大飯 エリア 13.4 419件

越前そばの里 エリア 13.0 663件

スキージャム勝山 エリア 12.9 202件

芝政ワールド エリア 11.8 170件

あわら温泉 エリア 11.0 1369件

道の駅「越前おおの荒島の郷」 エリア 10.1 750件

越前岬 エリア 10.1 228件

東尋坊 エリア 7.7 704件

スーベニアショップ ラプトル エリア 7.5 495件

越前陶芸村 エリア 6.8 265件

JA福井県ファーマーズマーケットきららの丘 エリア 5.4 296件

かずら橋 エリア 5.0 220件

一乗谷朝倉氏遺跡 エリア 3.7 793件



1-3. 回答者属性

5

【性年代】男女比は女性59.0％、男性37.5％。
【居住地】県内居住者の割合が38.5％。
【同行者】最多は夫婦2人で37.7%。 【宿泊数】宿泊率55.1%。

■性年代

■居住地

■同行者

■宿泊数

福井県



1-4. 満足度・訪問回数
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【満足度】「とても満足」＋「満足」が86.8％。満足度は高いがやや下落傾向。
【訪問回数】新規来訪者が43.0％。県内居住者の方がリピート率高い。

■訪問回数

■平均訪問回数

■満足度

※満足度スコアとは
とても満足を5点～とても不満を1点とし、満足度の平均を数値化したもの。

福井県



1-5. 消費額
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【通期平均宿泊費】:17,403円。下半期以降（10月～）単価向上のトレンド。
【通期平均県内消費額】:11,702円。ゆるやかに右肩上がりの増加傾向。
※「じゃら宿調査2022」による全国平均 宿泊費:19,000円、現地消費:22,200円 ※情報更新

■宿泊費

■平均宿泊費

■県内消費額

■平均県内消費額

福井県



2-1. 回答数
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通期トータル回答数
【まちづくり小浜】:1,124件 【勝山市観光まちづくり】:1,594件
【DMOさかい観光局】:1,796件 【三方五湖DMO】:1,071件

■アンケート回答数

DMO



2-2. NPS
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通期NPS 下半期にスコアを下げていた「まちづくり小浜」のみ通期マイナススコアとなった
【まちづくり小浜】:-2.5 【勝山市観光まちづくり】:4.0
【DMOさかい観光局】:3.4 【三方五湖DMO】:12.1

※NPSの性質上、マイナスに転じることもめずらしいことではないため一喜一憂することなく、スコアを回答者
属性などで分解し、課題の特定にお役立ていただきたい。

■NPS

DMO



2-3. 回答者属性（(株)まちづくり小浜）
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■性年代

■居住地

■同行者

■宿泊数

DMO

【性年代】男女比は女性53.1％、男性42.7％。
【居住地】県内居住者の割合が35.9％。
【同行者】最多は夫婦2人で41.8% 【宿泊数】宿泊率53.7%



2-3. 回答者属性（勝山市観光まちづくり(株)）
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■性年代

■居住地

■同行者

■宿泊数

DMO

【性年代】男女比は女性60.6％、男性36.6％。
【居住地】県内居住者の割合が27.8％。
【同行者】最多は夫婦2人で28.5% 【宿泊数】宿泊率61.9%



2-3. 回答者属性（(一社)DMOさかい観光局）
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■性年代

■居住地

■同行者

■宿泊数

DMO

【性年代】男女比は女性59.5％、男性37.3％。
【居住地】県内居住者の割合が31.2％。
【同行者】最多は夫婦2人で32.6% 【宿泊数】宿泊率50.1%



2-3. 回答者属性（三方五湖DMO(株)）
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■性年代

■居住地

■同行者

■宿泊数

DMO

【性年代】男女比は女性60.6％、男性36.8％。
【居住地】県内居住者の割合が34.7％。
【同行者】最多は夫婦2人で43.9% 【宿泊数】宿泊率56.2%



2-4. 満足度・訪問回数（(株)まちづくり小浜）
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【満足度】「とても満足」＋「満足」:84.0％
【訪問回数】新規来訪者率:41.3％
【通期平均訪問回数】:4.0回

■訪問回数

■平均訪問回数

■満足度

※満足度スコアとは
とても満足を5点～とても不満を1点とし、満足度の平均を数値化したもの。

DMO



2-4. 満足度・訪問回数（勝山市観光まちづくり(株)）
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■訪問回数

■平均訪問回数

■満足度

※満足度スコアとは
とても満足を5点～とても不満を1点とし、満足度の平均を数値化したもの。

DMO

【満足度】「とても満足」＋「満足」:84.9％
【訪問回数】新規来訪者率:60.5％
【通期平均訪問回数】:2.7回



2-4. 満足度・訪問回数（(一社)DMOさかい観光局）
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■訪問回数

■平均訪問回数

■満足度

※満足度スコアとは
とても満足を5点～とても不満を1点とし、満足度の平均を数値化したもの。

DMO

【満足度】「とても満足」＋「満足」:87.2％
【訪問回数】新規来訪者率:42.9％
【通期平均訪問回数】:3.5回



2-4. 満足度・訪問回数（三方五湖DMO(株)）
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■訪問回数

■平均訪問回数

■満足度

※満足度スコアとは
とても満足を5点～とても不満を1点とし、満足度の平均を数値化したもの。

DMO

【満足度】「とても満足」＋「満足」:90.6％
【訪問回数】新規来訪者率:45.8％
【通期平均訪問回数】:3.3回



2-5. 消費額（(株)まちづくり小浜）
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【通期平均宿泊費】:15,003円。
【通期平均エリア消費額】:4,281円。

■宿泊費

■平均宿泊費

■エリア消費額

■平均エリア消費額

DMO



2-5. 消費額（勝山市観光まちづくり(株)）
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■宿泊費

■平均宿泊費

DMO

■エリア消費額

■平均エリア消費額

【通期平均宿泊費】:19,021円。
【通期平均エリア消費額】:4,849円。



2-5. 消費額（(一社)DMOさかい観光局）
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■宿泊費

■平均宿泊費

DMO

■エリア消費額

■平均エリア消費額

【通期平均宿泊費】:20,130円。
【通期平均エリア消費額】:3,849円。



2-5. 消費額（三方五湖DMO(株)）
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■宿泊費

■平均宿泊費

DMO

■エリア消費額

■平均エリア消費額

【通期平均宿泊費】:17,942円。
【通期平均エリア消費額】:5,544円。



3. サマリ・補足
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【調査対象期間】
令和4年4月28日(月)～令和5年2月28日(火)

【回答数】
福井県全体でのアンケート回答数:通期合計18,750件

--------------------------------
■福井県ALL 主要指標サマリ（通期）

【回答数】 上位３エリア
①あわら温泉 エリア（1,369件） ②福井駅前 エリア（893件）
③道の駅「越前」 エリア（823件）

【NPS】 2.2

【満足度】 「とても満足」＋「満足」:86.8％

【訪問回数】 新規来訪者率:43.0％

【総評】
回答数はキャンペーン開始直後の5月と、全国旅行支援で来訪者が増えた10～12月に
大きく増加したが、1月以降は回答数が減少。リピーターの回答率が低下している可能性
があるため、繰り返し回答を促進する施策も必要か。
NPSは2-3月にマイナスとなったが通期ではプラス。満足度も高い水準で推移した。

--------------------------------
■DMO 主要指標サマリ（通期）

【回答数】
まちづくり小浜:1,124件 勝山市観光まちづくり:1,594件
DMOさかい観光局:1,796件 三方五湖DMO:1,071件

【NPS】
まちづくり小浜:-2.5 勝山市観光まちづくり:4.0
DMOさかい観光局:3.4 三方五湖DMO:12.1

【満足度】 「とても満足」＋「満足」
まちづくり小浜:84.0 勝山市観光まちづくり:84.9
DMOさかい観光局:87.2 三方五湖DMO:90.5

【訪問回数】 新規来訪者率
まちづくり小浜:41.3％ 勝山市観光まちづくり:60.5％
DMOさかい観光局:42.9％ 三方五湖DMO:45.8％

【総評】
回答数はどのDMOも県全体と同様のトレンドで推移し、通期で1000件以上の回答を得
られた。満足度は全体的に高い水準で推移していたが、NPSは「まちづくり小浜」のみ通期
マイナスでの着地となった。



3. サマリ・補足
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・「また行きたい」＋「機会があれば行きたい」＝98.3％でほとんどが再来訪の意向あり
・各DMOも「再来訪意向あり」がほとんど。特に小浜、三方五湖は再来訪意向が強い。

■今後の来訪意向（県外居住者）



3. サマリ・補足
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2022年4月

・グルメ系のワードが圧倒的に多く、グルメが旅の大きな目的になっていることが分かる。
概ね好評なコメントが多い。羽二重餅が人気。秋以降は「越前蟹」が増える。
・地名ワードもポジティブコメントが多いが、交通の便が悪いというコメントも散見される。
・食や景色について「いい資源があるのでもっとPRした方がいい」という声も。

■福井県に求めるもの（FAの月別テキストマイニング） ①

2022年5月

2022年6月 2022年7月

2022年8月 2022年9月

※ldquo、middot、といった文字列は記号が変換された文字化けですので無視してください



3. サマリ・補足
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■福井県に求めるもの（FAの月別テキストマイニング） ②

2022年10月 2022年11月

2022年12月 2023年1月

2023年2月 2023年3月

※ldquo、middot、といった文字列は記号が変換された文字化けですので無視してください



3. サマリ・補足

■アンケート回答エリア⇔回答前に訪問した場所 導線MAP
※20以上の回答があった2点間導線をマッピング。特に多い導線を数に応じて太くしている

MAPより読み解ける傾向は以下の通り

・スポット間周遊の動きは、嶺南エリアより嶺北エリアの方が強い
・「あわら温泉」⇔「東尋坊」間の移動が最も多い。最も定番といえるコース
・一大宿泊地である「あわら温泉」が各スポットとのハブとなっている
・「越前大野城」～「一乗谷朝倉氏遺跡」～「永平寺」～「丸岡城」という歴史的観光地
間の関連性が強い。歴史的観光スポットを巡る王道コースとなっていると考えられる
・「恐竜博物館」に行く人は歴史系スポットには行かない（逆も同様）
・目的地の近くにある「道の駅」には、多少回り道になっても立ち寄る

東尋坊
あわら温泉

恐竜博物館

道の駅
「越前おおの
荒島の郷」

丸岡城

永平寺

福井駅

大野城

一乗谷朝倉氏遺跡

道の駅「越前」

越前岬

赤レンガ倉庫

気比神宮

レインボーライン

日本海さかな街

越前そばの里 道の駅「九頭竜」

道の駅「恐竜
渓谷かつやま」

26



3. サマリ・補足

■県外居住者の交通手段 ①
・県外からの来訪者のうち約7割が自家用車で移動している
・県内での交通（二次交通）に公共交通機関を使用している割合も低い
⇒新幹線で来訪した人の31.0％は県内移動にレンタカーを使用
・県内での交通手段への満足度は「とても満足」＋「満足」＝85.1％と低くはない
⇒そもそもの期待値が高くない可能性

27



3. サマリ・補足

コメント
 金沢から福井への、在来線普通が、１時間に一本しかない。
17時閉館時間に間に合わなかった為
JRの駅とバスターミナルが離れており、且つ双方をつなぐ便数が少ない
JRの本数が少ない
JR駅から遠い
JR丸岡駅から遠く、福井駅からはバス代が高い。
アクセスが不便
いつも車で動いていたので、電車バスの時刻を気にしながら動く不便さ。
いつも福井に来る時は車だが冬と言うことも有り今回は電車にした。運転は無いから楽だが(土)だけあって人が多くマスクを付けてない人も居たから。
えちぜん鉄道の駅からのバスがコミュニティバスで、満員だった。
カーブが多い
コロナ禍のため、減便されていましたが、旅行支援で増加しているので、便をふやしてほしい。
サイコロきっぷの企画が酷すぎる。在来線の本数が少なすぎる。不案内。フリーきっぷの案内もこちらが聞かないとしてくれない。
サイコロ切符で福井駅で途中下車したが、在来線の本数がとても少なく、普通電車待ちで1時間待ち、バスも30分に1本だったり、東尋坊に行くバスも1時間に1本と少なく、時間ロスがもったいないの
サンダーバードが遅延してバスが少なく最悪
タクシーで支払いが現金のみだったから。
タクシーの台数が少なく朝も夜もかなり待たされる
タクシー代が高い
ただでさえ各交通機関が一時間に一本とかしか運行がない上に接続していないため予定を組むのがとても大変だった

 バイクの駐輪場が無い。
バスがない
バスが小さすぎ
バスが少ない
バスが遅れてJRの電車に間に合わなかった
バスが予約制？看板に時刻はあるけどバスは来ない。仕組みがわからない
バスで手軽に行ければ良いけど。
バスの運転があらい
バスの本数が、少ない。

 バスの本数がすくない
バスの本数が少ない
バスの本数が少ない。

 バスの本数が少ないこと。
バスの本数が少ないのが残念
バスの本数が少なくて、不便だった。バスセンターからJRの駅まで歩いた。
バスを増やしてほしい
ハピリンの駐車場の入り方がわからなかった。

 ふくちゃりは便利で安かったので良く利用していましたが3月から3倍の値段になり、車じゃないと交通の便が悪いためふくちゃりを利用していました。
フリー切符対象外路線だった
レンタカーが少ない
レンタカーのナビの性能が悪かった。
レンタカー会社の店員さんの態度がとても悪かった。
レンタカー代は高いので、送迎バスなどがあれば嬉しかった。
レンタル料金が高い。
わかりにくい、便が少ない
芦原温泉駅が新幹線の駅の工事をしていたため駅広場に行くのにすごく大廻りをしないといけなく、高齢の親が歩くのに大変だった。
芦原温泉駅と丸岡城を結ぶバスの本数の少なさ。
以前来たのは50年以上まえ。タワーとか新しいものもあったが、自然の荒々しさは減少したと思う。タワーからはあまり東尋坊のすごいところは見えなかったので残念。
一乗谷から来るのが大変
一日の電車の本数がもっと増えてほしい。
一部の高速道路が通行止で使用出来なかった
永平寺からは大変な山道であった、
永平寺ライナーで直通だったのは良かったのですが、本数が1日三本しかないので帰りは時間が合わなかったです

 永平寺口から永平寺までのバス代が高すぎる
駅からバスで来れると嬉しい。
駅員の態度がなってない！！！
越前大野駅から道の駅まで片道300円はちょっと高い。割引券を配っても次回にしか使えないんだったら復路にそのまま使えるようにして欲しい。往復500円ならよかった。

 越美北線の列車本数が少ない。
遠い

 丸岡城から福井駅へ移動する際、丸岡本町バス停で待っていたが、バスに無視されて行ってしまったため。
恐竜博物館からもバスが出てて行きやすかったから。ただ、大野行きのバスに見逃されてしまって残念だった。
九頭竜線は車両が1つで人が込みやすいので、連休時は増便してほしい
建物でのイベント、展示など工夫して興味を持てるよう一考があるとよいと感じた
交通の便がわるい
交通マナーの酷さにびっくりした。
公共機関を使った移動、本数が少なくとても不便です
公共交通の便が少なく、行きたい観光施設や宿泊施設に行けないことが多です。
高額なため
高速を降りてからが⾧かったです。

 在来線で丸岡駅まで来た。タクシーもバスも無い。徒歩で丸岡城まで歩いた。
在来線の本数が少なく駅でかなり待った
自由に移動出来る事
渋滞で2時間以上到着が遅れ、到着前に疲れてしまった。

 宿泊後にレンタカーで使えるふくいでお得クーポンをもらいましたが、レンタカーの支払い後にもらっても使えません。
 暑い、熱中症になるかと思いました。

小浜駅でICOCAが使えず、現金のみの支払いだったのがすごく不便。キャッシュレス頑張ってほしい。足止めで時間もかかってしまう。
小浜線が止まっていて、小浜～うみんぴあの公共交通手段、路線バスがなかった。
小浜線とバスとの接続があまり良くない
小浜線の運行頻度が少ない
小浜線の本数が少なすぎて移動に苦労しました
小浜線の本数が少なすぎる
小浜線の列車本数
乗り継ぎが良く無い。フリーチケットは良かった
接続が悪い
雪がけっこうふってしまい、あまりみれなかった。
全国支援のレンタカー券は、前もっていただけるか、精算時に利用できるかにして欲しかったです。
早く北陸新幹線が開通してほしいです
待ち時間が多く、到着まで時間がかかる
大野に移動するのに不便
値段が高いのと本数が少なくて不便。
知らない土地を効率よくまわってもらえて楽チンです。
駐車場がドロドロ
駐車場から遠い
駐車場がわかりにくい
駐車場代が高すぎます。あの崖に500円&hellip;？あり得ないです&hellip;
駐車料金500円必要なことで、東尋坊を見ないまま帰る人が結構いる。
電車(各駅停車)やバスの本数が少ない。
電車からバスの連結がうまく行かずわりと待ち時間が多かった。
電車とバスの運行が少ない
電車に乗っている時間が⾧くて疲れました。
電車の接続が悪い
電車の本数が少ない
電車の本数が少ない。
電車の本数が少ない上に乗り継ぎぐ悪い
電車の本数が少なく運賃が高い。
電車の本数もバスの本数も少なく、前泊地を早朝にでる必要があった。
電車やバスがもっと充実すると嬉しいです
電車やバスの本数が観光地にしては少ないと思います。一乗谷に行くことも検討したのですが、本数が少な過ぎるので勝山へ廻るようにしましたが、交通の便が良ければ、もっと自由に回れるのではと
土地柄仕方ないのはわかるけど、交通便の本数が少なすぎて移動しにくい
東京からのアクセスが悪い&hellip;早くつながってほしい。
東尋坊に行くバスの本数が少ないので福井駅からレンタカーを借りたが、チェックアウトの時に宿で頂いた福井でお得キャンペーンのクーポンが、レンタカー代を精算した後だから使えなかった
当日おもいたっても日帰りで行ける距離だから。
道があまりよくない

 道が悪かった
特にいやではないが、余りパッとしないように思う。何か活気がない。
特急しらさぎの本数が少ない上、直前だと指定席、グリーン車は取れず自由席のみ。途中まで立つはめに。また、しらさぎがスイカが使えないのも難点。
特急以外の電車の本数が少なすぎるため。
日曜日はバスガ終わるのが早いです
標識が少ない

 福井駅から丸岡城までのバスが高い。
便がない
便が少ない
便の数が少ない
便数が少ない
便数が少なく不便だった
補助が無いと高く感じる
本数
本数、接続性
本数が少ない

 本数が少ない
本数が少ない&hellip;
本数が少ない&hellip;！
本数が少ない、便があまりよくない
本数が少ないので、移動時間の選択肢が限られてしまうため
本数が少なかったから
本数が少なかったり、まわり道をしないといけない。
本数が少なく、移動が少し不便でした。
本数が少なく、全く効率的に回れない。

 雄島に行ったが、工事中で最寄りのバス停が利用出来なかった。
立地がわるいと感じました。
料金が高い
列車の本数が少ない
路線が少なく電車との乗り合わせがうまくできなかった。
路線バスの本数が少ない
路線バスの本数が少ない。ホテルの送迎がない。
路線バスの本数が少ないばかりでなく、最終バスの時間が17時台と早かった。
路線バス等が少ないのでレンタカーを使わざるを得なかった。

■県外居住者の交通手段 ②
・県内での交通手段に対して「不満」または「とても不満」と回答したのは全体の3.6％
そのうち、58.2％は公共交通機関の本数の少なさや連絡の悪さについてコメント
⇒本数の増強は難しいため、事前の情報周知や、代替案の提供などで期待値を調整
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3. サマリ・補足

■消費額が多い層の特性分析 ①
県内消費額が10,000円以上を「高消費層」と定義し、県ALLと比較する
※高消費層＝全体の36.7％

◎性・年代

・全体の割合と高消費層の割合にほとんど差異なし
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3. サマリ・補足

■消費額が多い層の特性分析 ②

◎居住地

・県外居住者の方が県内居住者より消費額が多い傾向にある（グラフ上）
・県外だけで比較すると大きな差異はないが、東京都・神奈川県の居住者は消費額
が多い比率がやや高く、近隣府県は若干低くなる傾向。
⇒遠方から来た方ほど消費意欲が高い傾向が見られる
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大阪府 15.3%

愛知県 14.9%

京都府 8.7%

滋賀県 8.1%

東京都 7.7%

兵庫県 6.6%

岐阜県 6.6%

石川県 6.1%

神奈川県 3.8%

その他 22.2%

大阪府 15.9%

愛知県 15.6%

京都府 7.3%

滋賀県 5.4%

東京都 10.4%

兵庫県 7.0%

岐阜県 6.0%

石川県 3.1%

神奈川県 5.1%

その他 24.2%



3. サマリ・補足

■消費額が多い層の特性分析 ③

◎同行者

・「夫婦2人」「子連れ家族」は消費額が高い傾向にある
・「自分ひとり」は消費額が低い傾向
・その他の属性には大きな差異は見られない
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3. サマリ・補足

■消費額が多い層の特性分析 ④

◎来訪目的

・高消費層が大きく上回っている項目が多い＝全体的に消費意欲が強い
・特に温泉、グルメ、テーマパーク、名所旧跡、宿あたりはALLとの差分が大きいので、
これらのカテゴリで、この層に合った付加価値のあるコンテンツの提案ができれば、
消費増加に繋がる可能性が高いと考えられる
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ALL 高消費層 差分

地元の美味しいものを食べる 38.9% 45.3% 6.4

名所、旧跡の観光 22.5% 27.0% 4.5

温泉や露天風呂 19.4% 26.2% 6.8

まちあるき、都市散策 12.2% 13.4% 1.1

宿でのんびり過ごす 12.1% 16.2% 4.2

買い物、アウトレット 11.2% 8.9% -2.3 

テーマパーク（遊園地、動物園、博物館など） 10.1% 14.9% 4.8

ドライブ・ツーリング 9.5% 6.8% -2.7 

花見や紅葉などの自然鑑賞 6.5% 5.6% -0.9 

お祭りやイベントへの参加・見物 4.3% 3.2% -1.1 

友人・親戚を尋ねる 4.1% 6.0% 1.9

アウトドア（海水浴、釣り、登山など） 3.2% 4.0% 0.8

出張など仕事関係 2.3% 1.8% -0.4 

各種体験（手作り、果物狩りなど） 2.1% 2.0% -0.1 

スキー・スノボ、マリンスポーツ 1.0% 1.6% 0.6

スポーツ観戦や芸能鑑賞（コンサート等） 0.7% 0.8% 0.1

その他スポーツ（ゴルフ、テニスなど） 0.3% 0.5% 0.1

※複数選択



3. サマリ・補足

■消費額が多い層の特性分析 ⑤

◎情報収集メディア

・高消費層が大きく上回っている項目が多い＝様々なメディアを活用して情報を収集
・特にWEBメディアの活用度合が高いので、WEBでの情報発信はマスト
・観光案内所や宿泊施設といった着地（現地）での情報源も活用しているため、
シーンに合わせた情報提供が効果的だと考えられる
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※複数選択

ALL 高消費層 差分

インターネット・アプリ 45.5% 53.2% 7.7

観光パンフレット・ポスター 17.2% 15.7% -1.5 

新聞・雑誌・ガイドブック 17.0% 18.7% 1.7

友人・知人 12.6% 13.3% 0.7

Instagram 9.7% 10.2% 0.5

観光展・物産展 9.3% 8.7% -0.6 

観光協会等の案内所 5.5% 6.8% 1.3

観光連盟やDMOのHP 4.5% 5.3% 0.8

TV・ラジオ番組やCM 4.5% 3.9% -0.6 

宿泊施設 3.7% 5.5% 1.8

Twitter 2.8% 3.5% 0.6

Facebook 1.5% 1.1% -0.3 

ブログ 1.1% 1.2% 0.1

タクシードライバーや地元の人 0.5% 0.7% 0.2


